

哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

9月6日
0时至18时

新增本土新冠病毒阳性感染者1例

在隔离观察人员中发现

本报讯(记者 王越)9月6日,哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会。市卫健委副主任杨超作主旨发布。

2022年9月5日20时至24时,哈尔滨市无新增本土新冠病毒阳性感染者。9月6日0时至18时,哈尔滨市新增本土新冠病毒肺炎确诊病例1例,在香坊区,在隔离观察人员中发现。哈尔滨市此次疫情自8月27日首发以来,有确诊病例49例(含省外返哈闭环管理人员1例,含1例由无症状感染者转为确诊病例),无症状感染者22例。

新增确诊病例主要情况:
【确诊病例49】新冠病毒肺炎确诊病例(普通型),现住香坊区果园小区。

为坚决贯彻落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,快速科学有效处置本轮疫情,按照市指挥部《关于进一步强化城区疫情临时管控措施的紧急通知》,对道里、道外、南岗、香坊、平房、松北、呼兰等7区(以下简称7区),继续实行临时管控措施。

当前正处在疫情防控关键时期,不能有丝毫麻痹思想和侥幸心理。请广大市民继续坚持,积极配合防疫工作,巩固来之不易的防控成果。希望广大市民朋友继续注意以下事项:

减少非必要出行。辖区居民非必要不离居所,减少跨区人员流动,主动防范社区传播风险。

按时参加区域核酸检测。广大市民要积极参加区域全员核酸检测,确保区域核酸检测不落一户,不漏一人。参加核酸检测时全程做好个人防护,严防交叉感染。

主动报备行程。来返哈人员应落实我市疫情防控要求,及时向所在社区、入住酒店、工作单位报备,按照防控要求做好隔离管控、健康监测及核酸检测。

严格落实公共场所“逢进必扫”。中秋、国庆将近,为加强人员密集场所防控,切实

管住聚集性、管好流动性,请市民朋友要严格落实个人责任,做好个人防护措施,进入公共场所主动扫码、测温。

严格规范就医流程。提示广大市民就诊时患者和陪同人员均需提供24小时内核酸检测阴性证明和身份证件原件。就医期间全程正确佩戴口罩,并与他人保持安全距离。有发热(体温≥37.3摄氏度)、咳嗽、咽痛、乏力、腹泻等症状患者,请按规定到发热门诊就诊。

感谢市民朋友对全市疫情防控工作的支持、理解和配合。让我们团结一心、众志成城,早日打赢我市疫情防控阻击战歼灭战。

本报讯(记者 王越)9月6日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,市妇联主席胡松涛作发布。

疫情发生以来,市妇联坚决履行疫情防控责任,引领发动社会各界妇女积极行动,在组织动员、宣传引导、群防群治、居家防控中发挥了独特作用。

加强宣传引导。利用妇联新媒体平台及时发布权威信息,普及科学防控知识,引导妇女群众和家庭增强信心,提高文明素质和自我防护能力,人人尽责、家家防控,筑牢联防联控、群防群治严密防线。动员1.3万余名妇联执委、巾帼志愿者积极参与核酸检测、流调排查、防疫宣传、心理疏导、封控居民物资保障、隔离宾馆服务等疫情防控工作。

集聚爱心力量。开展“疫情无情,人间有爱”捐赠活动,对生活困难妇女、单亲母亲、留守儿童、困境儿童等特殊群体和抗疫工作人员,提供帮助和关爱服务。近日,携手哈尔滨市博能汽车销售有限公司捐赠5000斤月饼、2000箱八宝粥,分别赴发生

对生活困难妇女、单亲母亲、留守儿童等特殊群体提供帮助

市妇联组织开展“疫情无情,人间有爱”捐赠活动

疫情区域慰问防疫一线工作者。筹措资金205.89万元,为我市1457名困境儿童提供资金支持。目前正在组织对贫困家庭的中秋慰问。

关爱服务家庭。针对妇女儿童和家庭特殊时期服务需求,采取“云服务”方式,开展“送心身健康”“送家庭教育”“送法治安全”等“七送”活动,隔空传递爱给千家万户。成立“爱心妈妈”志愿服务队,建立包保联系制度,对接困境儿童;开通“紫丁香心理援助热线”,为妇女和家庭提供专业心理援助,疏导不良情绪,有需要的市民朋友可以关注“冰城女性”微信公众号,在菜单栏服

务热线中发布了心理咨询老师的热线电话;开展专项行动,对因新冠肺炎疫情影响造成监护缺失儿童开展救助保护。提供特殊时期家庭教育指导,化解居家网课矛盾,改善亲子关系,助力万千家庭共战疫情。孩子们居家线上教学期间,开展冰城家庭亲子阅读微视频征集活动,50多个作品被央视频转发。联合喜马拉雅平台推出“和美家·德润冰城”好家庭故事征集展示活动,30余万人次参与互动。

助力创业就业。开展网上就业服务,举办20余场女性网上专场招聘,线上提供女性就业岗位11267个;开展“云课堂”等线

上培训16期,组织妇女在线学习;帮助妇字号农副产品拓宽销售渠道。开展网上维权服务,开通法治宣传服务热线和妇联信访手机维权服务热线,倾心服务广大妇女。

下一步,市妇联将继续贯彻落实省、市委疫情防控工作要求,广泛宣传防疫政策和知识,疫情防控中妇女、家庭典型和稳就业措施;畅通信访维权、法律咨询、心理服务三条热线;做好一线防疫人员、社区工作者和困难群体的服务;做实“阳光操场”,99公益日“春蕾计划”和“女性健康”保险项目,以扎实而有力的举措,为坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战贡献巾帼力量。

党有号召 团有行动

截至目前,全市共有769支青年突击队参与基层防疫工作

本报讯(记者 王越)9月6日在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,团市委副书记王宇作发布。

团市委紧紧围绕我市疫情防控工作部署,以“党旗所指,就是团旗所向”为政治担当,团结带领全市广大团员青年和团干部“准确领会、快速反应、主动作为”,在打好打赢疫情防控阻击战中,充分发挥青年生力军和突击队作用。重点做了以下四方面工作。

快行动,团总动员。向全市团组织发出号召,组建和扩大“青年突击队”“青年先锋岗”队伍,冲锋在防疫一线。截至目前,全市共有769支青年突击队、14431人参与基层防疫工作。

广泛联系,汇聚力量。广泛

发动各级团组织、团市委机关干部奉献爱心、驰援抗疫。年初以来,团省委、团市委分别向五常市拉林拨付特殊团费10万元,2万元,用于防疫物资采购、慰问战斗在一线的团员青年和因疫情被隔离的青少年;团市委积极争取省青联、企协支持,向尚志市支持36万元防疫物资;发动市青企协和青联为道外区南马路街道办事处、靖宇街道办事处、松北区锦江社区等地捐献防疫物资共计20万余元。

应急服务,勇于担当。成立市、区两级团属应急救援青年志愿服务队19支,总计1537人,确保招募令发出8小时内集结到岗。年初以来,全市共招募应急防疫志愿者4321人,累计服务时长24万余小时。

落实责任,筑牢防线。严格落实“五包五保五下沉”制度要求,为锦江社区储备防护服、测温枪等20余种防疫物资;认真做好隔离宾馆值守和流调工作。本轮疫情发生以来,火速派出40余名机关系统党员干部参与防疫工作。截至目前,共支援核酸采样录入信息达1.7万人;负责3个小区值班值守,坚决筑牢联防联控的青春防线。

下一步,团市委将持续发扬“党有号召、团有行动”的优良传统,加快推进组织发动、宣传动员、资源整合,重点做好贫困群体帮扶工作,团结引领全市广大团员青年,为我市加快打赢疫情防控阻击战歼灭战贡献青春力量。

戴口罩仍然是阻断新冠病毒传播的有效方式

呼吸道飞沫和密切接触是主要的传播途径

本报讯(记者 王越)9月6日在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,市卫健委副主任杨超就1例感染者曾与确诊病例在户外交流不到两分钟,导致发病;也有感染者发病当天3次核酸检测为阴性;有家庭成员已出现二代病例却同时检出阳性;有感染者从暴露到阳性检出长达7天或9.5天。给防控工作带来了更大的难度和挑战,一旦放松管控要求,将会带来新的传播风险。哈尔滨市疾病预防控制中心在此提醒广大市民:

一是还要密切关注疫情变化,积极配合落实各项措施,保持良好心态,做好自我健康监测,一旦出现疑似新冠肺炎症状,主动规范就诊。

二是对7天内有高风险区旅居史的抵(返)哈人员,采取7天集中隔离医学观察;对7天内有中低风险区旅居史、近7天内来自疫情发生地所在县区抵(返)哈人员,采取7天居家隔离医学观察,如不具备居家隔离医学观察条件,采取集中隔离医学观察;对非风险地区的抵(返)哈人员,实施“3+3”的管控措施。

三是按时参加区域核酸检测。广大市民要积极参加区域核酸检测,确保不落一户,不漏一人。请您在做核酸检测时,要保持“一

米线”、不扎堆,不交谈,科学规范佩戴口罩。四是中秋假期将至,部分市民可能会有出行安排,当前国际国内疫情形势不容乐观,再次提醒市民朋友,一定要绷紧疫情防控这根弦,坚持非必要不离哈、非必要不出境,出行时各项防控措施仍必不可少。

五是每个人是自己健康的第一责任人,做好日常防护不放松,在人员密集场所、密闭公共场所、搭乘公共交通工具时需正确佩戴口罩、保持社交距离,坚持勤洗手、常通风、不聚集、用公筷、常清洁等良好的卫生习惯,积极配合落实各项防控措施。无接种禁忌症的适龄人员及时接种新冠病毒疫苗。

当前正处在疫情防控关键时期,不能有丝毫麻痹思想和侥幸心理。请市民朋友继续坚持,积极配合防疫工作,巩固来之不易的防控成果。感谢市民朋友对全市疫情防控工作的支持、理解和配合。让我们团结一心、众志成城,早日打赢我市疫情防控阻击战歼灭战。

哈尔滨市疾病预防控制中心
2022年9月6日

市疾控中心重要提示

米线”、不扎堆,不交谈,科学规范佩戴口罩。

四是中秋假期将至,部分市民可能会有出行安排,当前国际国内疫情形势不容乐观,再次提醒市民朋友,一定要绷紧疫情防控这根弦,坚持非必要不离哈、非必要不出境,出行时各项防控措施仍必不可少。

五是每个人是自己健康的第一责任人,做好日常防护不放松,在人员密集场所、密闭公共场所、搭乘公共交通工具时需正确佩戴口罩、保持社交距离,坚持勤洗手、常通风、不聚集、用公筷、常清洁等良好的卫生习惯,积极配合落实各项防控措施。无接种禁忌症的适龄人员及时接种新冠病毒疫苗。

当前正处在疫情防控关键时期,不能有丝毫麻痹思想和侥幸心理。请市民朋友继续坚持,积极配合防疫工作,巩固来之不易的防控成果。感谢市民朋友对全市疫情防控工作的支持、理解和配合。让我们团结一心、众志成城,早日打赢我市疫情防控阻击战歼灭战。

哈尔滨市疾病预防控制中心
2022年9月6日

9月5日新增新冠病毒阳性感染者信息及活动轨迹

2022年9月5日0时至24时,哈尔滨市报告2例新冠病毒阳性感染者,其中1例确诊病例(现住道里区晨美家园小区),1例无症状感染者(现住道外区泰富长安城小区)。根据流调结果,均为隔离管控期间发现,9月1日至9月4日无活动轨迹。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民,进一步提高防范意识,不聚集、不聚会、不聚餐,养成出门佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等文明健康生活习惯。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年9月6日

切实解决困难职工和困难企业各项需求

市总工会召开“做好疫情防控,展现工会作为”专项工作推进会议

本报讯(记者 张焱)9月6日下午,市总工会召开“做好疫情防控,展现工会作为”专项工作推进会议,市人大常委会副主任、市总工会主席林艳秋出席会议并讲话。

会上,传达关于我市群团组织做好疫情防控的有关指示和要求,市总工会机关6个部门紧紧围绕疫情防控“应该做的,还有哪些没做好”和“还应该做的,有哪些还没有做”,分别结合职责分工表态发言。

会议指出,当前,我市疫情防控面临着持续的压力和考验,疫情防控时刻不能有丝毫放松。全市各级工会组织和广大工会干部要全面贯彻落实市市委政府疫情防控总体要求,紧扣疫情防控大局,切实做到思想不松、力度不减,凸显职责、彰显优势,把党和

政府的关怀、工会组织的温暖及时送到广大职工心坎上。

会议强调,针对我市受疫情影响困难职工生活压力增大、企业经营遇困等实际,要详细了解困难职工需求,企业诉求,把问题想细,把帮扶做实,切实解决困难职工物质需求和精神需要,推动各项目标任务落实。

会上,传达关于我市群团组织做好疫情防控的有关指示和要求,市总工会机关6个部门紧紧围绕疫情防控“应该做的,还有哪些没做好”和“还应该做的,有哪些还没有做”,分别结合职责分工表态发言。

会议指出,当前,我市疫情防控面临着持续的压力和考验,疫情防控时刻不能有丝毫放松。全市各级工会组织和广大工会干部要全面贯彻落实市市委政府疫情防控总体要求,紧扣疫情防控大局,切实做到思想不松、力度不减,凸显职责、彰显优势,把党和

抓细抓实防控措施 确保隐患“清零”

道里区住建局开展建筑工地疫情防控专项检查

本报讯(孙姬 高帅 记者 刘殊媛)为推进全区各在建项目参建企业疫情防控工作,道里区住建局坚持一手抓防疫、一手抓项目建设的工作方针,细化压实企业防控措施,着力压实各方主体责任,全面做好企业防疫、疫苗接种及安全生产工作,确保隐患“清零”。

按照党中央、国务院决策部署,和省、市、区各级领导对于疫情防控工作的指示精神以及区疫情防控指挥部工作会议精神,道里区住建局高度重视,立即对辖区在建项目疫情防控工作进行检查,深入排查全区所有在建施工项目,合计出动检查人员324人次,检查项目54个次,发现疫情防控隐患问题185项,整改隐患问题185项,下达安全隐患限期整改通知书10份。在检查复工项目疫情防控工作的同时,确保底数清、数量明。

防疫·攻坚

Fang Yi Gong Jian

守望相助 齐心抗疫

大众交通运输公司为香坊区困难群众奉献爱心



9月6日,哈尔滨大众交通运输有限责任公司自筹资金近40万元购买慰问品,为香坊区困难群众送去节日的温暖和企业的爱心。

该公司总经理、党总支书记王星说,疫情防控不仅是政府和百姓的事,更是企业应该承担的社会职责,贯彻落实市委提出的疫情防控有力度、守望相助有温度

本报记者 刘殊媛/文 韩伟/摄

严查快打“零容忍” 维护市场价格稳定

市市场监管局下发表告诫书,要求经营者加强价格自律,严禁囤积居奇

三是不得利用虚假、使人误解的标价行为欺骗、诱导消费者进行交易;不得利用虚假的或者使人误解的价格手段(如虚构原价、虚假优惠折价、不履行价格承诺等)诱骗消费者或者其他经营者进行交易;

四是严禁囤积居奇,操纵市场价格;严禁捏造、散布涨价信息,扰乱市场价格秩序;严禁哄抬价格等行为;

五是要认真对照上述提醒告诫要求,

积极开展自查整改,进一步规范自身价格行为。

下一步,全市各级市场监管部门将依据12315投诉举报中心信息支持,动态掌握价格违法线索,全力做好价格投诉举报处理工作。同时,坚持严查、快打、“零容忍”,加大对辖区疫情防控措施落实不力,疫情防控期间哄抬价格,不明码标价和价格欺诈等违法行为查处力度,有效维护疫情防控有力度、守望相助有温度。